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BOLETIN 3. EXERCICIOS E PROBLEMAS DE PROBABILIDADE MEeN

En Vilagarcia de Arousa aporcentaxe de coches que precisan cambio de aceite é do 25% e a porcentaxe de
coches que necesitan cambiar o filtro de aceite é do 40%. O 14% dos coches precisan mudar as duas cousas.
a. Se sabemos que un coche vai cambiar o aceite, écal é a probabilidade de que teiia que cambiar o
filtro?

B .Calcula a pocentaxe de coches que precisan cambiar o aceite e non necesitan cambiar o filtro.

0 2% dos individuos dunha poboacién son diabéticos. Entre os diabéticos, so a metade sabe que o é. Se se
selecciona ao chou un individuo, écal é a probabilidade de que sexa diabético e non o saiba?

Nun experimento aleatorio sexan A e B dous sucesos con P(K) =0,4 ; P(B)=0,7 .seAeBson
independentes , calcula P(AUB) e P(A-B)
Sexan A e B dous sucesos con P(A)=0,7 ; P(B)=0,6 e P(AuB)=0,9

a)éSon A e B sucesos independentes?
b) Calcula P(A-B) e P(Alg)

Estimase que o 30% dos habitantes dunha poboacion son obesos e que un 3% ten diabete. Se o 2% son
obesos e diabéticos, écal é a probabilidade de que unha persoa elixida ao chou sexa obesa ou tefia diabete?
éQué porcentaxe de diabéticos hai entre os obesos?
0 40% da poboacion dunha cidade é menor de 20 anos. O 25% son varons e 0 15% son varons de menos de 20
anos. Escollemos ao azar un habitante da cidade:

a. Calcula a probabilidade de que sexa unha muller maior de 20 anos.

b. Se resulta vardn, calcula a probabilidade de que sexa menor de 20.

c. Se é menor de 20 anos, calcula a probabilidade de que sexa varén.

Axudate dunha tdboa de continxencia

Nun instituto de 400 alumnos, onde o 60% son mozas, realizouse unha enquisa e 180 alumnos dixeron que
lles gustaba o fltbol. Comprébase que hai 80 mozos aos que non lles gusta o fttbol. Elixido un alumno ao
chou calcula a probabilidade de que:

a. Sexa moza e lle guste o futbol.

b. Gustandolle o futbol, sexa moza.

c. éSon os sucesos “ser moza” e “gustar o futbol” incompatibles? ¢E independentes?
Axudate dunha tdboa de continxencia
A unha determinada proba preséntanse alumnos de tres centros. Do primeiro preséntanse 150 alumnos e
aproban 1/3 dos presentados. Do segundo centro preséntanse 125 e suspenden o 80% dos presentados. Do
terceiro centro aproban 75 e suspenden 25.

a. Calcula a probabilidade de que un alumno elixido ao chou suspenda.

b. Se se sabe que un alumno non é do primeiro centro, écal é a probabilidade de que aprobe?
O 20% dos empregados dunha empresa construtora son arquitectos e outro 20% son aparelladores. O 75%
dos arquitectos tefien un posto directivo e 0 50% dos aparelladores tamén, mentres que dos non arquitectos
e non aparelladores, “so 0 20% tefien un posto directivo. ¢Cal é a probabilidade de que un directivo elixido ao
chou sexa arquitecto?
Nunha empresa onde o niimero de mulleres é catro veces superior ao nimero de homes constatase que o
25% dos homes e 0 60% das mulleres usan unha tablet. Atopa a probabilidade de que unha persoa elixida ao
chou non use tablet. ¢Cal é a probabilidade de ser muller e usar tablet?
Nun instituto, onde non hai mais que estudantes de bacharelato de humanidades, tecnoldxico e artistico,
aproban a selectividade o 90% dos estudantes de humanidades, o 60% dos do bacharelato tecnoléxico e o
85% dos do artistico. Sabese que o 30% do alumnado estuda humanidades, o 55% tecnoldxico e o 15% artes.
Tomando un estudante calquera ao chou, pidese a probabilidade de que:

a. Aprobe a selectividade e sexa de humanidades.

b. Sexa de bacharelato tecnoléxico sabendo que aproba a selectividade.
Dous medicamentos A e B son eficaces para tratar certa enfermidade. O medicamento A produce melloria no
75% dos casos e 0 B no 83%. Nun laboratorio hai 3 tubos do medicamento A e 2 do medicamento B.

a. Sese elixe ao chou un tubo e se administra a un enfermo, ¢Cal é a probabilidade de que mellore?

b. Se o enfermo mellorou, ¢Cal é a probabilidade de que se lle administrase o medicamento A? ¢E de

que fose o B?



13. O total dos artigos manufacturados por unha fabrica repartense entre tres maquinas A, B e C que producen o
20, 30 e 50 %, respectivamente. As porcentaxes de artigos defectuosos de cada unha das maquinas son 1, 1.5
e 2%. Se escollemos un artigo ao azar, calcula a probabilidade de que:
a. Sexa defectuosa.
b. Se o artigo escollido é defectuoso, probabilidade de que fora fabricado pola maquina A.
c. Se non é defectuoso, probabilidade de que fora fabricado pola maquina B.
14. Un conxento eléctrico consta de dias compoiientes, A e B. Sdbese que a probabilidade de que “erre A” é 0,3
e ade que “erre B” é 0,2. A probabilidade de que “erren simultaneamente A e B” é 0,1. Calcula:
a. A probabilidade de que soamente “erre A”.
b. A probabilidade de que “non erre A” sabendo que “non errou B”. {Son estes dous sucesos
independentes?



1)

* a) Calculamos primeiro P(A B)
Como son independentes P(An B)=P(A)- P(B)=0,6-0,7=0,42
Enton P(AuB)=P(A)+P(B)-P(AnB)=0,6+0,7-0,42=0,88
b) P(A-B)=P(A)-P(AnB)=0,6-0,42=0,18

“a) Usando a probabilidade da unién calculamos a da interseccion:
P(AuB)=P(A)+P(B)-P(AnB)=
0,9=0,7+06-P(ANnB)=
P(AnB)=0,4
Para ser independentes ten que cumplir que
P(AnB)=P(A)-P(B) pero
0,4+0,7-0,6 polo que son dependentes
b) P(A-B)=P(A)-P(AnB)=0,7-0,4=0,3

P(AnB) P(A-B) 0,3

—t = = =0,75
P(B) 1-P(B) 0,4
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